



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11536

VINERI, 20 OCTOMBRIE 1989

4 PAGINI - 50 BANI

În întimpinarea marelui forum al partidului

PLANUL REALIZAT INTEGRAL!

Colectivele sectoarelor Iscroni și Buta, ale UFET Petrosani, și-au îndeplinit prevederile pe 10 luni

Valorificarea superioară a masei lemnoase

Și colectivele de muncă ale unității forestiere de exploatare și transport Petrosani întimpină Congresul al XIV-lea al partidului cu rezultate bune, obținute prin valorificarea superioară a masei lemnoase. Două dintre sectoarele fruntașe ale unității, cele de la ISCRONI (șef de sector Ion Lazăr) și BUTA (Stelică Borța), și-au realizat, cu 10 zile mai devreme, sarcinile de plan pe primele 10 luni ale anului.

Oamenii muncii de la sectorul Iscroni au depășit, de la începutul anului, cu 5 la sută producția fizică, iar producția marfă cu 25 la sută. De aici, s-au expediat, în plus, beneficiarilor, în perioada care a trecut din acest an, 750 mc de cherestea de fag și 1660 mc de semifabricate, prin activitatea con-

stant bună a formațiilor de lucru coordonate de Dumitru Nedov, Gheorghe Lazăr și sing. Gheorghe Beteringhe.

În cealaltă parte a Văii Jiului, la Buta, forestierii din formațiile conduse de Nicolae Viciunca și Ioan Mirecea **BUJORESCU**

(Continuare în pag. 2-a)

În sectorul II al I. M. Dîlja

Pirghia redresării—creșterea productivității muncii

La un moment dat, din pricina ritmurilor scăzute de extracție înregistrate — mai ales în cursul primului trimestru al anului — sectorul II al I.M. Dîlja acumulasă un minus de 8000 tone de cărbune. În prezent, colectivul de muncă, de aici consemnează, la zi, un plus de 3200 de tone. Care au fost pirghiile acestui reviriment spectaculos?

Elementul cel mai important l-a constituit creșterea productivității muncii. Desigur că sporirea gradului de exploatare intensivă a liniei de front nu a venit de la sine: ea este rezultanta mai multor factori, strâns legați de mai bună organizare a

muncii, sub toate aspectele.

Primul dintre ele: întărirea disciplinei tehnologice. Exemplul cel mai concludent îl reprezintă brigăzile de frontaliști ale sectorului, începând cu cea mai bună formație de mineri — cea condusă de Gheorghe Matei. Și pînă atunci, brigada a lucrat cu competență profesională. Dar, în ultimele luni, formația a preluat încă un loc de muncă, mărindu-și componența. „Situția în frontalul acesta, cel de-al doilea al brigăzii, s-a schimbat radical, aprecia ing. Ștefan Stoica, șeful sectorului. Nu s-au mai făcut surprări, tavanul de rezistență a fost executat ca la carte. Minerii conduși de Matei

FRUNTAȘII ZILEI

Respectarea angajamentelor asumate

Fruntașii zilei de 19 octombrie sînt, din nou, minerii de la Lonea, care revin în rîndul colectivelor cu planul zilnic realizat și depășit. În această zi ei au extras, peste sarcini, 140 tone de cărbune. Colectivul minei Lonea întimpină marelui forum al comuniștilor români — Congresul al XIV-lea — cu hotărîrea de a-și respecta angajamentele luate. Astfel, de la începutul acestui an, minerii colectivului distins cu Ordinul Muncii, clasa I au livrat economiei naționale peste 28 000 tone de cărbune în plus. (M.B.)

i-au antrenat rapid și pe colegii lor de muncă din fosta formație a lui Stelian. Nițoiu în efectuarea unor lucrări de calitate și în creșterea productivității muncii, indicator care a sporit cu aproximativ două tone pe post. În același mod și cu aceleași rezultate s-a acționat și în celelalte două frontale ale sectorului — unde lucrează brigăzile coordonate de Aurel Pița și Gheorghe Avădanei. Și aici sporurile de productivitate a muncii au fost în jur de două tone pe post. Rezultatul: plusurile de producție sînt, la brigada lui Matei, de 15 000 de tone, la cea a lui Avădanei de 2 530 de

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. 2-a)

Aninoasa: Un nou bloc de locuințe va fi predat în curînd.

Foto: G. COLȚIȘOR



Adunări ale reprezentanților oamenilor muncii

Analiza exigentă pune în valoare noi posibilități de creștere a cantității de cărbune extras

● Un însemnat spor la producția de cărbune în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut ● Lucrările de pregătire — depășite cu 2047 m.t. ● Aproape cinci milioane lei economii realizate prin recuperarea, recondiționarea și refolosirea unor piese de schimb.

În climatul de puternică angajare patriotică pentru înfăptuirea neabătută a programelor de dezvoltare economică a țării, de afirmare unanimă a adevărului la prevederile proiectului Programului-Directiv și la Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, adunarea reprezentanților oamenilor muncii de la I.M. Lupeni a constituit un moment important, de analiză exigentă, critică și autocritică, a activității economice, ja-lonînd noi posibilități de creștere a producției de cărbune. Beneficiind de o bogată experiență în exercitarea actului democratic al autoconducerii muncitorilor, harnicul detașament al minerilor din Lupeni și-a exprimat din nou, și cu acest prilej, hotărîrea fermă de a-și perfecționa activitatea în viitor, de a realiza în condiții de calitate și eficiență noi sporuri de producție. Darea de seamă a subliniat că, în perioada care a trecut

din acest an, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, s-a înregistrat un însemnat spor de producție. A fost realizat un plus de 2047 ml lucrări de pregătire, fapt care a asigurat creșterea liniei de

I. M. LUPENI

front active în cărbune. S-a acordat atenția cuvenită lucrărilor de investiții, capitol la care sînt înregistrate de asemenea, substanțiale depășiri de plan. Deși s-au depus eforturi stăruitoare pentru asigurarea și extinderea liniei de front, sarcinile planului fizic la producția de cărbune din primele nouă luni ale anului n-au fost realizate la nivelul prevederilor. Cheltuielile la 1000 lei producție au fost depășite. Din cauza necadrării în indicatorii de calitate, întreprinderea a suferit penalizări.

Referindu-se la cauzele nerealizării acestor indicatori de plan, participanții la dezbateri au subliniat în cuvîntul lor, ca un numitor comun, existența unor însemnate rezerve pentru îmbunătățirea activității economice și financiare a întreprinderii.

„Ne propunem să reciclăm 12 complexe de susținere mecanizată și să achiziționăm un singur complex mecanizat nou, a spus, printre altele, tovarășul ing. Alexandru Blaj, directorul întreprinderii. Vor fi menținute ritmurile susținute la lucrările de investiții, de deschideri și pregătiri. Sînt în curs de înfăptuire importante măsuri de asigurare, calificare și policalificare a forței de muncă, de îmbunătățire a calității cărbunelui extras. Știm ce avem de făcut și vom acționa cu toată hotărîrea pentru ridicarea

Viorel ALBEANU

(Continuare în pag. 2-a)

Investițiile — la termen, de calitate, eficiente

I.M. URICANI

Noile capacități de producție — în funcțiune, conform programelor stabilite!

În climatul de puternică efervescență politică, de angajare responsabilă și înalt spirit patriotic, caracteristic apropiatului forum comunist al țării, colectivul întreprinderii miniere Uricani depune strădanii pentru realizarea sarcinilor de plan și pentru asigurarea concomitentă, a unor noi sporuri la producția de cărbune, pe baza intensificării ritmului lucrărilor de deschideri și pregătiri. Deosebit de semnificativ, în acest context, este faptul că, în perioada care a trecut de la începutul anului, la nivelul întreprinderii s-au realizat 715 ml lucrări de pregătiri peste prevederi, iar planul

lucrărilor de investiții a fost depășit cu 25 la sută. Au fost realizate, de asemenea, prevederile la lucrările geologice, din programul de investiții. Prin depășirea sarcinilor de plan s-au evidențiat minerii din brigada condusă de Andrei Tokes, care a realizat avansări mai mari decît cele planificate, lucrînd cu ajutorul unei combine moderne de înaintare pe orizontul 300. Rezultate deosebite au obținut și minerii din brigăzile conduse de Miron Constantin, Ilie Vreme, Petru Vreme și Ion

V.S. FENEȘANU

(Continuare în pag. 2-a)



Schimbul condus de Marcel Filiche din brigada lui Vasile Cojocaru de la I.M. Paroseni.

O VIAȚĂ DE OM

La prima vedere, n-ai crede că e pensionar. Un bărbat brunet, cu o mustață „pană de corb”, bine le-gat, aproape... fără vîrstă. Doar din acte îți poți da seama că este, totuși, pensionar. Ceea ce miră și mai mult și inspiră respect este faptul că o-mul acesta, Francisc Gabor, a lucrat, nici mai mult, nici mai puțin de 34 (treizecîșpatru!) de ani, în subteran. O viață de om...

...Fratele său (fostul fotbalist al „Jiului”, din vremurile bune, cînd fotbalul se juca din pasiune și cu mult mai multă trageră de inimă...) a fost minier. La Aninoasa, unde s-a născut Francisc Gabor, nu există casă fără să aibă cel puțin un minier. Și atunci, încotro să-ți îndrepti pașii? Către mină! A făcut școala profesională la Lupeni. A-

poi, a lucrat la mină la Aninoasa. „Prin anii '70 — își amintește el — participam la introducerea primelor complexe mecanizate la mina Aninoasa.

Bărbați care onorează titlul de minier

Oamenii erau sceptici, neobișnuți cu „mastodontii” de metal. Incet-încet, odată cu primele rezultate, cu realizarea unor productivități de 12, 15, chiar 20 tone de cărbune pe post, pînă și cei mai neîncrezători și-au dat seama că mecanizarea e un pas important în minierul tradițional al Văii Jiului”. Amintiri... Peste 30 de ani la aceeași mină — Aninoasa — la același sector — I. Zi de zi. Despre „nemotivate” — nici vorbă! Mina cere

meseriași. Dacă-i are, treaba merge bine. Și Francisc Gabor a fost unul dintre bunii meseriași ai minei Aninoasa. Toată lumea își amintește despre el, numai cu cuvinte de laudă.

La deschiderea minei Petrila-Sud a fost chemat să lucreze și el. La mina nouă, oameni noi. Dar, pe lângă cei noi este nevoie și de meseriași vechi, cu experiență. Francisc Gabor le-a împărțit ortacilor din cunoștințele sale, ajutîndu-i să se deprindă cu tainele acestei meserii bărbătești. Acum, după 34 de ani de mină, Francisc Gabor se trezește la aceeași oră a zorilor și nu-i vine să creadă că trebuie să doarmă în continuare. E pensionar. Noroc bun!

Mircea BUJORESCU

Valorificarea masei lemnoase

(Urmare din pag. 1)

Tivig au livrat, de la începutul anului, peste sarcinile planificate, 60 mc de cherestea și 70 mc de semifabricate, depășind producția fizică cu 5 la sută, iar producția marfă a sectorului cu peste 20 la sută.

Întreaga activitate de exploatare, transport și valorificare eficientă a masei lemnoase, succesele obținute de forestierii Văii Jiului sînt cea mai grăitoare dovadă a adeziunii lor depline față de Hotărîrea Plenarei CC al PCR privind realegerea — la Congresul al XIV-lea — a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, opțiune politică pentru binele și fericirea întregului popor, pentru ridicarea României socialiste pe noi trepte de progres și civilizație.

Analiza exigentă pune în valoare noi posibilități de creștere a cantității de cărbune extras

(Urmare din pag. 1)

rea activității de producție la un nivel calitativ superior. Pentru îndeplinirea acestor măsuri se impune să întărim ordinea și disciplina, la toate nivelurile de organizare a activității, să acționăm cu toții ca adevărați producători, proprietari și beneficiari”.

În cuvîntul lor, tovarășii Constantin Popa, Cornel Rădulescu, Vasile Iușan, Marcel Curelea, Constantin Drăgulescu, Paul Grasu, Ana Stepănescu, Ștefan Popa, au făcut numeroase propuneri vizînd mai buna folosire a potențialului tehnic și uman, creșterea productivității muncii și reducerea cheltuielilor de producție.

Adunarea reprezentanților oamenilor muncii de la I.M. Lupeni a constituit o elocventă expresie a deplinei adeziuni a întregului colectiv la Hotărîrea Plenarei CC al PCR cu privire la propunerea de realegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al partidului, apreciînd că aceasta reprezintă chezașia sigură a îndeplinirii programelor de dezvoltare economico-socială a patriei, a ridicării, în continuare a nivelului de trai și spiritual al întregului popor.

Vorbînd despre marile rezerve existente și nepuse în valoare, participanții la dezbateri au subliniat cu tărie că, una din cele mai importante probleme o constituie rentabilizarea activității de pro-

ducție. S-a apreciat pozitiv faptul că, prin activitatea proprie de recuperare, recondiționare și refolosire a pieselor de schimb și a subsansamblelor unor utilaje, la nivelul întreprinderii au fost obținute economii în valoare de aproape cinci milioane lei. Dar acesta trebuie considerat doar un început. Activitatea de recondiționare și refolosire prin eforturi proprii a pieselor uzate, reprezintă o importantă posibilitate de asigurare a pieselor de schimb și de reducere a cheltuielilor de producție.

Un accent deosebit va trebui să fie pus pe creșterea productivității muncii în abataje, prin extinderea experienței pozitive dobîndite pînă acum în îmbunătățirea tehnologiilor din dotare, prin asimilarea în activitatea de autototare a unor noi piese de schimb.

Prin întreaga ei desfășurare, adunarea reprezentanților oamenilor muncii a demonstrat că stă în puterea harnicului colectiv de minieri, ingineri și tehnicieni de la I.M. Lupeni să învingă dificultățile cu care se confruntă, să înlăture cauzele lipsurilor și neajunsurilor astfel încît activitatea de producție din viitor să se ridice la nivelul cerințelor și exigențelor actuale.

A fost aprobat în unanimitate planul de producție pentru anul viitor, precum și un program de măsuri prin care se asigură condiții de realizare exemplară a acestuia, în condiții de calitate și eficiență economică.

Creșterea productivității muncii

(Urmare din pag. 1)

tone, iar minerii conduși de Pița raportează o producție suplimentară de 750 tone de cărbune.

O altă cale a îndeplinirii revirimentului a constituit-o mai buna corelare între intrările și ieșirile din funcțiune ale capacităților de producție. „Am luat măsuri de întărire a formațiilor din preabataje, ne arată sing. Ion Tureanu, adjunctul șefului de sector. În felul acesta, ne-am creat posibilitatea creșterii vitezei de săpare și, implicit, ne-am putut respecta programele de intrare în producție a noilor capacități”. E drept, în această privință, mai sînt multe de făcut — în sensul că și formațiile conduse de Gheorghe Pătroi și Petru Ifrim sînt ajungă la nivelul rezultatelor meritore obținute de brigada lui Maxim Valerian.

Și alte aspecte au contribuit la redresarea rit-

murilor de extracție. Astfel, în sporurile de productivitate și de producție se regăsesc și strădaniile formațiilor de la aprovizionarea cu materiale și de la asigurarea fluxului de transport, adică ale echipelor conduse de Vasile Niță, Anghel Stancu, Gheorghe Săvescu, Constantin Dălănuș, de sub coordonarea maștrilor Aurel Ceru, Mihai Preda, Vodislav Vamilie.

Se poate afirma, cu îndreptățire, că revirimentul este, în sectorul II al minei Dilja, un proces cum nu se poate mai stabil. „Vom încheia luna octombrie cu un plus de 3000 de tone, iar pînă la Congresul al XIV-lea al partidului vom extrage, peste prevederi, o producție de aproape 6000 tone de cărbune”, ne spune sing. Ion Tureanu, exprimînd hotărîrea colectivului de muncă de a continua, în ritm susținut, activitatea de extracție a cărbunelui.



La dispensarul din incinta I.M. Uricani, o grijă deosebită se acordă sănătății oamenilor muncii. În imagine dr. Daniela Mănescu, acordînd asistență medicală.

(Urmare din pag. 1)

Cojocar, care, lucrînd cu mijloace clasice și-au depășit sarcinile de plan prin buna organizare a muncii.

„De la 1 octombrie, locul șefului de brigadă Andrei Tokes, ieșit la pensie, a fost luat de minerul Laszlo Kacsó, dar ștabela brigăzii este în mîni bune — ne-a informat ing. Ioan Topa, șeful sectorului IV investiții — deoarece Laszlo este un minier cu o bună pregătire profesională, format la școala brigăzii pe care a ajuns să o conducă. În aceste zile, colectivul sectorului nostru finalizează săparea suitorului de transport între orizonturile 300 și 400. A fost terminată lucrarea la stația și rețeaua de încălzire și se montează în ritm intens ce-

le două benzi transportoare ale viitorului flux de transport de pe orizontul 300. În curînd, combina noastră de înaintări va fi supusă unor lucrări de revizie și reparații. Ne pre-

gul nostru colectiv, în frunte cu comunistii, își exprimă profunda adeziune la proiectul Programului-Directivă și la Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, precum și de-

Noile capacități de producție

gătim, astfel, să realizăm în viitor, cu ajutorul combinei, viteze de înaintare de circa 200 ml pe lună. În cîntea celui de-al XIV-lea Congres al partidului, colectivul nostru și-a propus să raporteze realizarea în avans a unor lucrări de investiții și vom face totul pentru a-l realiza în mod exemplar. Prin faptele sale de muncă, între-

plina aprobare, izvorîtă din adîncul inimilor, ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în funcția supremă de secretar general al partidului, garanția înaintării ferme a patriei pe calea socialismului și comunismului”.

Acordînd atenția cuvenită lucrărilor de investiții, conducerea sectorului IV a stabilit un program de

măsuri vizînd și creșterea vitezelor de avansare la lucrările pe verticală. În acest scop, se impune, însă să fie asigurată predarea la termen a lucrărilor de la suprafața puțului nr. 6. Pentru scurtarea termenului de revizie a combinei se cer asigurați, de asemenea, din timp, piesele de schimb necesare. Prin rezolvarea operativă a acestor probleme, stă în puterea harnicului colectiv al sectorului de investiții să mențină același ritm susținut de pînă acum la lucrările de deschideri de care depinde extinderea pregătirilor, asigurarea viitoarelor sporuri la producția de cărbune prevăzute pentru anul viitor. Noile capacități pot și trebuie să fie asigurate din timp, conform programelor stabilite la I.M. Uricani.



Unul dintre oamenii de bază ai atelierului de metrologie al IPSRUEEM: lăcătușul Petre Belei, care execută lucrări de bună calitate.

REFORMA

EXTINDERI. În zona cartierului „Aeropot”, din Petroșani, unde prinde contur un nou complex comercial și de unități prestatoare de servicii, constructorii au predat beneficiarului un bloc de locuințe, la parterul căruia urmează să fie amenajat un magazin alimentar cu autoservire. Este vorba des-

pre blocul F2, primul dintr-o serie de astfel de construcții prin care se extinde Bulevardul Aviatorilor. (V.S.)

TIB '89. Printre unitățile economice din Valea Jiului care participă cu exponate la ediția din acest an a Tîrgului Internațional București se află și Întreprinderea de utilaje minier și Întreprinderea de tricotaje din Petroșani, care expun cele mai noi creații din domeniul construcțiilor de mașini și utilaje miniere și al indus-

trierii ușoare. Exponatele celor două unități se bucură de o bună apreciere. (A.H.)

DEPĂȘIRI. Printr-o bună aprovizionare și organizare, lucrătoarele Sabina Pop și Viorica Cîrlig de la unitatea nr. 91 — punct alimantar de la I.M. Dilja își realizează și depășesc lunar cifrele de plan. Unitatea se remarcă prin ordine, curățenie și o bună aprovizionare cu o largă gamă de produse alimentare. (G. Colțîșor)

EXPOZIȚIE. În foaietul Centrului de creație și

cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani a fost amenajată o expoziție de creație tehnică. Sînt expuse machete, grafice, subsansamble ale unor utilaje — creații ale specialiștilor din municipiu, cu deosebire a celor din domeniul mineritului.

INIȚIATIVĂ. Colectivul stației de utilaje și transport Iscroni a IACMM a adus modificări unui excavator de mare capacitate, prin care acest utilaj

poate funcționa și prin alimentarea de la o sursă de energie electrică. Primul excavator de acest fel a fost pus în funcțiune pe șantierul din Petrila, altele urmînd să intre în dotarea celorlalte șantiere. (V.S.)

RENOVĂRI ȘI IGIENIZĂRI. În numai 3 zile, magazinul alimentar nr. 1 din cartierul Aeropot a fost renovat și igienizat, urmînd ca astăzi, încă de la primele ore, să reîntre în program normal.

CHEIE. Duminică, 14 octombrie, după terminarea partidei de volei, în fața sălii de jocuri sportive a fost găsită o cheie de yală. Persoana care a pierdut-o poate să o ridice de la administrația ziarului. (G.C.)

Rubrică realizată de

Bujor MIRCESCU

REFORMA

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Lucrări finalizate, dar și restanțe care sînt nejustificate

Ne apropiem pe zi ce trece de sezonul rece. Nu este o noutate pentru că temperatura din ultimul timp este cel mai bun avertisment. În această fază de „prag de anotimp rece” în mod firesc toate pregătirile pentru iarnă trebuiau încheiate. Termenele stabilite de organele de partid și de stat pentru toate domeniile au fost fără echivoc. Adică ultimul termen a fost 30 septembrie. Mai precis, intrarea în ultimul trimestru al anului în curs trebuia făcută cu aceste pregătiri încheiate pentru că așa cum cunoaștem, sarcinile ultimului trimestru sînt deosebit de mobilizatoare și este necesar ca toate forțele umane și materiale să fie concentrate pentru realizarea lor. O recentă analiză efectuată la nivel de municipiu pe tema pregătirilor de iarnă ne relevă lucruri îmbucurătoare, dar în același timp reliefează și o serie de restanțe, care nu pot avea justificări obiective.

Astfel, marea majoritate a unităților miniere s-au pregătit din vreme pentru sezonul rece. Au fost luate măsuri pentru crearea

stocurilor de materii prime și materiale, de piese de schimb, pentru funcționarea ireproșabilă a instalațiilor de încălzire, de aducțiune a apei potabile, de furnizare a apei calde menajere. Totodată au fost încheiate contracte cu

PE TEME DE SEZON

furnizorii și beneficiarii pentru ultimul trimestru al anului și primul trimestru al anului viitor, restanțele din acest punct de vedere neridicînd probleme deosebite decît la nivelul citorva unități economice. Dar există asigurări că acestea vor fi finalizate în cel mai scurt timp. De altfel, în această direcție a fost întocmit și un cuprinzător program de măsuri care nu mai lasă nici un dubiu asupra ultimelor termene fixate.

Tot în ultima fază a pregătirilor se află și instalațiile de termoficare din Valea Jiului. Deși privind retrospectiv acestea trebuie să fie gata la data de 30 septembrie. Cel puțin acesta era termenul

stabilit. Și, mai mult decît atît, acesta a fost angajamentul luat și în fața noastră de executanții lucrărilor: constructorii și meseriașii de la IGCL Petroșani.

Putem afirma acum că în această vară s-a muncit destul de bine. Și aceasta pentru că lucrările au fost finalizate la multe puncte și centrale termice. Mai concret s-au finalizat lucrările la termenul stabilit la 9 puncte termice și o centrală planificată pentru reparații capitale. De asemenea, s-au finalizat reviziile și reparațiile curente la 48 puncte termice și 9 centrale termice. Sînt cifre semnificative dar care sînt sub nivelul celor planificate, atît la reparații capitale cît și la revizii și reparații curente. Ca să nu mai vorbim de unele reparații interioare, izolații exterioare și alte amănunte cu influențe asupra funcționării instalațiilor. Dar asupra acestora, precum și a cauzelor care au generat aceste întîrzieri, ne rezervăm dreptul să revenim, în amănunt, cît mai curînd.

Gheorghe CHIRVASĂ

Pentru hrana minerilor, pentru îmbunătățirea condițiilor sociale

Roadele toamnei au poposit și în cantina Petrila a Intreprinderii de administrare a cantinelor și căminelor Valea Jiului. Profitînd de vremea favorabilă, toți cei 150 de oameni ai muncii de la această adevărată „fabrică de mîncare” (zilnic, aici se prepară peste 7 000 mese) au fost mobilizați pentru insilozările de iarnă. A fost reamenajat și igienizat silozul de mare capacitate din apropierea cantinei, care, la această oră, „găzduiește” 170 tone de cartofi, 45 tone de ceapă, 5 tone de rădăci-noase, 6 tone de melanj pentru ciorbe și 3 tone de verdețuri. Tînarul responsabil al cantinei, Liviu Lebedă și-a mutat „sediul” în această perioadă, în depresiunea Hațegului, direct în cîmp, unde, împreună cu muncitorii din schimburile libere au participat la recoltarea și încărcarea legumelor care urmau să fie insilozate. La

buna desfășurare a acțiunilor din cadrul pregătirilor deosebită și-au adus-o magazionerul Constantin Bădescu, bucătăreasa șefă Ileana Georgescu, muncitorii Lina Păducel, Vasile Moniță, Cecilia Sava, Victoria Horvath, Maria Ungureanu, Maria Florea și alții.

Concomitent cu activitatea de insilozări și, bineînțeles, cu pregătirea mesei și servirea celor 300 de abonați, cu expedierea hranei la minele Petrila, Dilja, Lonea și Lonea Pîlier, localul cantinei a fost supus unor ample lucrări de renovări, igienizări, zugrăveli, vopsitorii. S-au primit dotări noi (mobilier, mese, scaune, fețe de masă, perdele). De asemenea, întreprinderea prestatoare, IACCVJ a dotat cantina Petrila cu utilaje frigorifice și compresoare noi. Totul, pentru ca, și în perioada următoare, hrana minerilor să fie destulă și gustoasă.

Mircea BUJORESCU

E simplu, însă...

Dintre problemele ridicate de cei care s-au prezentat în ultimele zile în audiență la redacție, spicim:

Cetățeanul Gheorghe Glăvan din Petroșani, maestru oțelar la IUMP ne cere sprijin în rezolvarea unei probleme privind legislația muncii, mai precis, cel în cauză reclamă faptul că nu i s-a adăugat la retribuție sporul de vechime cuvenit. Situația a fost adusă la cunoștința juristului de la IUM Petroșani, Eugenia Groza, care ne-a informat că cele relatate de noi sînt în atenția conducerii întreprinderii și a serviciului

AUDIENȚA „S. R.”

personal, urmînd ca în cel mai scurt timp problema ridicată de cetățeanul Gheorghe Glăvan să se soluționeze, în baza normelor legale.

Cetățeanul Nicolae Cîrțu, miner pensionar, domiciliat în Petroșani, strada dr. Petru Groza nr. 28, s-a adresat în scris în trei rînduri Consiliului popular municipal solicitînd aprobarea necesară cumpărării unui aragaz cu butelie. Cererile poartă numerele de Inregistrare 1628 din 17 mai 1985, 2401 din 7 iulie 1986 și 2301 din 27 iulie 1989. Situația a fost discutată la Consiliul popular municipal, de unde ni s-a spus că cererea din luna iulie a acestui an, a cetățeanului Nicolae Cîrțu este în atenție dar că, prin hotărîrea Comitetului executiv al Consiliului popular municipal, au prioritate în astfel de situații familiile cu copii, cei care se mută în apartamente noi, precum și cei care vin în Valea Jiului din alte județe spre a se încadra în minerit. În ordinea priorităților și cererea cetățeanului Nicolae Cîrțu se va rezolva.

Deci două probleme destul de simple, însă... (J. ȘTEFAN)

Sistematizarea zonelor — o problemă minoră

La timpul potrivit am apreciat cu toată sinceritatea frumusețea noilor blocuri de locuințe situate pe strada „Vasile Roaită” din Petroșani, precum și calitatea execuției lor. Constructorii s-au achitat cu răspundere de sarcina pe care și-au asumat-o, iar zestrea edilitară a orașului s-a îmbogățit. Din nefericire însă lucrul nu a fost terminat. Sistematizarea zonei din imediata apropiere a blocului 13 C nu s-a executat nici pînă în prezent. Ca urmare, părinții și copiii preșcolari care dimi-

neață de dimineață, merg la Căminul nr. 3 situat în apropiere, precum și ceilalți trecători sînt obligați să treacă printr-o nouă zonă cu multe denivelări (vezi fotografia) unde, pe timp de ploaie, noroiul și bălțile creează mari probleme.

Sugerăm edililor și constructorilor, acum, cînd vremea încă permite, o intervenție eficientă pentru ca și această problemă — sistematizarea zonei de lingă noile blocuri — să fie rezolvată. Nu este o problemă minoră. (H. DOBROGEANU)



La cantina din Petrila a IACCVJ se pregătesc zilnic peste 7000 porții de mîncare. Foto: George COLȚIȘOR

„Steagul roșu” a criticat, organele vizate răspund

Deci, se poate!

În articolul intitulat „In cel mai scurt timp să fie asigurată căldura în toate apartamentele!”, apărut în numărul din 12 octombrie al ziarului nostru am criticat lipsa instrumentelor de măsură și control la instalațiile pentru încălzire centrală din unele puncte termice din Petroșani, precum și situația de la punctul termic nr. 13, un-

de apa provenită dintr-o conductă spartă a inundat atît punctul termic cît și punctul „trafo” din apropiere. Urmare a criticii, specialiștii IGCL au intervenit. S-a rezolvat problema termometrelor pentru punctele termice. La punctul termic nr. 13 se lucrează pentru repararea defecțiunii. Deci se poate!

Scrisori de la oamenii muncii

Așteptări „cu piedici”!

Am primit recent din orașul Vulcan o scrisoare de la o cetățeană. Imediat ce am primit scrisoarea, persoana respectivă s-a prezentat și în audiență. Motivul este ca al tuturor locatarilor din blocul în care locuiește. Adică blocul D2 de pe bulevardul Victoriei. Deși în plin centrul orașului, mai precis lingă stația PECO, locatarii acestui bloc au mari necazuri. Redăm în continuare cîteva din aspectele semnalate de semnatara scrisorii: „De mai bine de 4 ani de zile la subsolul blocului nostru, datorită unor defecțiuni la instalația de termoficare, apa caldă se scurge direct în subsol. Din această cauză nu avem căldură în apartamente, iar aspectul ne creează noi probleme. Mai mult decît atît, într-o perioadă au venit cîteva meseriași ai EGCL Vulcan, au săpat cîteva gropi

și le-au lăsat așa. Acum sînt acoperite de locatari cu fel de fel de improvizatii. Am încercat de mai multe ori, prin asociația de locatari de care aparținem, să facem comandă către EGCL pentru a executa reparațiile necesare. Dar, din păcate, ni se refuză acest drept de către administratorul asociației respective”.

Deci, probleme deosebite privind confortul locatarilor, care nu numai că nu sînt rezolvate, dar așteptărilor oamenilor li se răspunde cu „piedici” tocmai din partea celor care ar trebui să acționeze pentru soluționarea lor. Considerăm că astfel de atitudini trebuie curmate de la bun început, iar problemele ridicate de locatari să li se răspundă cu promptitudine necesară atît din partea EGCL Vulcan, cît și din partea asociațiilor de locatari. Vom reveni.

La fața locului Intervenție operativă

Mai mulți locatari ai blocului 109 situat pe bulevardul Republicii din Petroșani, s-au prezentat în audiență la redacție, reclamînd lipsa căldurii în apartamentele situate la ultimele etaje ale imobilului, precum și faptul că prin plafonul de la ultimul etaj apa de ploaie se infiltrează datorită deteriorării stratului izolator de carton asfaltat și bitum care ar trebui să protejeze acoperișul blocului de in-

temperii. Ca urmare, ne-am deplasat la fața locului, împreună cu inginerul Viorel Rađu de la IGCL Petroșani.

Am vizitat apartamentele cu numerele 61, 62 și 64 situate la etajul 10 al blocului. Cele sesizate de locatari s-au dovedit reale. Ca urmare, s-au luat măsuri imediate de aerisire a instalației de încălzire centrală. Cît privește acoperișul, acesta necesită o reparație urgentă. Am fost

asigurați că în cel mai scurt timp posibil reparația se va efectua, iar starea plafonului se va îmbunătăți radical.

La 24 de ore după vizita întreprinsă am revenit la fața locului. Locatarii ne-au confirmat că instalația de încălzire centrală funcționează normal. Intervenția specialiștilor IGCL a fost operativă. Așteptăm și împlinirea celei de a doua promisiuni.

Răspundem cititorilor

ANONIMĂ. Petroșani: Acuzațiile pe care le aduceți personalului magazinului alimentar nr. 12 din Petroșani al ICSA-AP, deocamdată sînt fără acoperire. De altfel, „tăcerea” dumneavoastră privind identitatea, ne face să credem, nu că refuzați să ne ajutați, ci că cele scrise sînt de-a dreptul tendențioase.

ACTUALITATEA ÎN LUMEA

Acțiuni în cadrul O. N. U.

NAȚIUNILE UNITE 19 (Agerpres). Adunarea Generală a ONU a adoptat două rezoluții cu privire la promovarea colaborării dintre ONU și organismele regionale internaționale — Liga Arabă și Sistemul Economic Latino-American (SELA). Documentele relevă necesitatea unei mai stricte cooperări în plan internațional pentru a putea fi găsite soluții problemelor referitoare la consolidarea păcii și securității, dezarmare, reglementarea conflictelor regionale, ecologie și dezvoltarea social-economică în întreaga lume.

NAȚIUNILE UNITE 19 (Agerpres). Grupul țărilor africane la ONU a cerut convocarea de urgență a unei reuniuni a Consiliului de Securitate pentru a examina situația din Namibia. În opinia țărilor africane, neîndeplinirea de către regimul de la Pretoria a prevederilor rezoluției 435 reprezintă o piedică în campania electorală

libere în ajutorul alegerilor din noiembrie, în cursul cărora populația namibiiană este chemată să aleagă Adunarea Constituantă a teritoriului.

NAȚIUNILE UNITE 19 (Agerpres). Comisia pentru probleme social-umane a Adunării Generale a ONU a început dezbaterile unei problematice largi, o atenție deosebită fiind acordată situației tinerețului, problemelor familiei, prevenirii criminalității și măsurilor de reducere.

Luând cuvântul în cadrul dezbaterilor din comitet, Margaret Anstec, directorul general al Centrului ONU din Viena, a relevat necesitatea soluționării problemelor sociale, care au un caracter general. El a subliniat, totodată, că în țările în curs de dezvoltare, datorită situației economice dificile și lipsei de resurse, problemele sociale au devenit acute, iar soluționarea acestora reclamă atenție și concursul tuturor țărilor lumii.

„Zilele culturii românești“

SOFIA 19 (Agerpres). La Sofia a fost inaugurată ediția din acest an a „Zilelor culturii românești“ în RP Bulgaria. Manifestări tradiționale în relațiile de prietenie dintre popoarele român și bulgar, prezentele culturale reciproce au constituit de fiecare dată evenimente de o semnificație deosebită, ediția actuală înscriindu-se pe aceleași coordonate ale dorinței de mai bună cunoaștere și apropiere între cele două popoare.

„Zilele culturii românești“ au fost deschise printr-un spectacol festiv prezentat în capitala bul-

gară de ansamblul de balet al Teatrului de operă din Timișoara.

Tot la Sofia a fost inaugurată o expoziție de carte românească — sinteză a producției editoriale românești din domeniile social-politic, beletristic, științific și enciclopedic. La loc de frunte sînt prezentate opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Sînt expuse, de asemenea, lucrări științifice ale tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu.

PE SCURT ■ PE SCURT

DUPĂ CUM TRANSMITE agenția MTI, Adunarea de Stat a R.P. Ungare, întrunită în sesiune la Budapesta, a adoptat o serie de amendamente la Constituția țării. Potrivit noii redacțiuni a legii fundamentale, de la 18 octombrie 1989, statul are denumirea oficială de Republica Ungară.

INTERDICȚIILE APLICATE în tot mai multe locuri publice i-au stimulat pe japoanezi să renunțe la fumat, se arată într-un raport medical publicat la Tokio. Documentul precizează că, datorită acestor măsuri, 5,4 la sută dintre fumători s-au lăsat de acest obicei dăunător sănătății.

Asemenea interdicțiilor au fost instituite în magazine, diverse instituții, teatre și

alte locuri publice, subliniază agenția Kyodo.

INTR-O DECLARAȚIE făcută la Buenos Aires, ministrul venezuelean al relațiilor externe, Reynaldo Figueredo, a menționat, potrivit agenției de presă argentinienne Telam, că „problema datoriei externe latino-americane trebuie să constituie o responsabilitate comună atât a debitorilor, cât și a creditorilor“.

IN ULTIMII ZECE ANI, guvernul vietnamez a făcut investiții importante pentru extinderea irigațiilor în provinciile din sudul țării. Doar în delta fluviului Mekong, relevă agenția VNA, au fost săpate aproape 10.000 km de canale și șanțuri, dublindu-se astfel capacitatea sistemului de irigații din regiune.

Lipsa de cadre calificate devine alarmantă în Italia

Italia s-ar putea confrunta, foarte curînd, în primii ani ai secolului următor, cu o lipsă acută de cadre proprii calificate atât de necesare economiei naționale, dacă se ține seama de faptul că, de pe acum, „se importă“ ingineri, cererea în economie națională fiind de cinci ori mai mare decît oferta — a atras atenția ministrului italian pentru cercetări științifice și tehnologice, Antonio Ruberti.

Domeniile în care se simte cel mai acut absența de cadre de specialitate cu pregătire adecvată sînt industria electronică, industria constructoare de mașini și industria chimică, numărul locurilor de muncă oferite pentru ingineri în aceste do-

menii fiind în Italia de 4.000 pe an, în timp ce necesitățile reale ale economiei naționale sînt de cel puțin 20.000.

Cauza fundamentală a acestei situații — o spun

vestițiile destinate cercetării și formării cadrelor calificate nu se bazează pe o estimare a necesităților de perspectivă ale economiei naționale“ — a a-dăugat el.

pentru elaborarea imediată a unui plan de muncă în sectorul amintit, Italia va fi confruntată, în primii ani ai secolului XXI, cu un minus de cel puțin 40 la sută din totalul de ingineri necesari economiei naționale.

Numai în prezent, spre exemplu, compania italo-franceză „Sge-Thompson“, care produce elemente de micromemorie pentru calculatoare, a fost nevoită să apeleze la 10 ingineri din Italia necesari unora dintre centrele sale, în timp ce societatea italiană de telecomunicații „Italtel“ a trebuit să recurgă la „piața engleză“ pentru a se „aproviziona“ cu mîna de lucru calificată.

Antonio Ruberti a arătat că parlamentul italian dezbate, în prezent, o nouă lege, menită să accelereze și să actualizeze sistemul de învățămînt în universitățile italiene, cu scopul de a refinoi nu numai vechile profesii, ci și pe cele noi. Potrivit declarațiilor sale, dacă nu se iau măsuri

specialiștii italieni — rezidă în proasta orientare a universităților italiene, respectiv a programelor de studii superioare, referitor la necesitățile economiei naționale. „Formarea cadrelor cu studii superioare nu ține seama, în prezent, în Italia de necesitățile economiei“ — a declarat Ruberti. „In-

Din presa străină

(Agenția IPS)

PROGRAM

privind funcționarea unităților comerciale, începînd cu data de 20 octombrie 1989

Magazine alimentare pe 2 schimburi de la 6,30 — 19,00; magazine alimentare pe 1 schimb de la 8—13 și 16—18; magazine nealimentare textile-încălțămînte, metalo-chimice de la 9,30—17,30.

Magazine generale și universale de la 10,00—18,00. Magazinul Universal „Jiul“, vineri, 8,00—16,00; magazinul General Petrița, joi, 8,00—16,00; magazinul General Aninoasa, miercuri, 8,00—16,00; magazinul General Uricani, joi, 8,00—16,00; magazinele industriale din cartierul Aeroport, joi, 8,00—16,00; magazinele industriale din Vulcan, joi, 8,00—16,00; magazinele industriale din Lupeni, cartierul Visco-

za, joi, 8,00—16,00; magazinele industriale din Lupeni, cartierul Bărbăteni, miercuri, 8,00—16,00; magazinul Mobilă, magazinul industrial din hala Petroșani și magazinul pentru desfacerea materialelor de construcții și combustibil de la 8,00—16,00; cofetării-patiserii care servesc micul dejun și restaurante cu linie autoservire de la 6,30—20,00; cofetării-patiserii de la 8,00—19,00; bufete, bodegi, birturi, crame etc. de la 10,00—21,00; restaurante clasice de la 10,00—22,00; piața agroalimentară de la 6,30—19,00; unitățile pentru desfacerea tutunului și difuzarea presei între 6,30—20,00.

I. A. C. C. V. J. Petroșani

încadrează, direct sau prin transfer,

fochiști, zidari, tîmplari, în condițiile Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Relații suplimentare se pot obține la biroul O.P.I.R. al întreprinderii. Telefon 42064, 43452.

Întreprinderea minieră Livezeni

încadrează direct sau prin transfer

— 4 fochiști autorizați înaltă presiune

— doi paznici obiective speciale

Încadrarea și retribuirea se fac conform prevederilor Legii 12/1971, Legii 57/1974 și Decretului 477/1983.

Informații suplimentare la biroul personal din cadrul întreprinderii miniere Livezeni unde se depun și cererile.

Mica publicitate

ANIVERSĂRI

Cu prilejul împlinirii vârstei de 50 ani și a ieșirii la pensie, fiica, ginerele, nepotul, urează scumpului lor Boita Vasile „La mulți ani!“.

VINZĂRI

VIND Dacia neridicată, telefon 44376, după ora 16. (16590)

SCHIMBURI

SCHIMB casă cu 2 camere, str. Egalității 5/2, cu garsonieră Petroșani — Nord. Telefon 42408. (16585)

OFERTE DE SERVICIU

FILozOFIE, economie, pregătire intensivă, rapidă prin corespondență pentru admitere: drept, filosofie-istorie, A.S.E. Adresați universitar, căsuța poștală 77-7 București. 77. (13741)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Stanciu Florian, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (16580)

PIERDUT certificat calificare confecționer pe numele Pirloiu Elena, eliberat de I.G. Vulcan. Il declar nul. (16579)

PIERDUT legitimații serviciu pe numele Hirituleac Aurica și Munteanu Gabriela, eliberate de IPSRUEEM Petroșani. Le declarăm nule. (16581)

PIERDUT diplomă calificare mecanic mașini-utilaje, pe numele Stratan Dumitru.

DECESE

FAMILIA multămese-te din inimă tuturor celor care prin prezență și flori au fost alături de ea la marea durere pe care o simțea din viața dragului lor

HIRIAN IULIUS

Vom păstra veșnic în inimile noastre imensa lui dragoste pentru familia și nu-l vom uita niciodată. (16584)

tru, eliberată de I.M. Lo-

nea. O declar nulă. (16583)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Oprea Sorin, eliberată de I.M. Dilja. O declar nulă. (16586)

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Bereki Gheorghiuța, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16587)

COMEMORĂRI

FAMILIA Gheța Dorin reamintește cu durere că s-a împlinit un an de la dispariția celei care a fost o bună prietenă BURLEC MARIA

FAMILIA Rakoczi Francisc și Eva anunță cu aceeași durere împlinirea unui an de la decesul scumpei lor BURLEC MARIA Nu te vom uita niciodată.

COLEGELE de muncă din magazinul 37 Petroșani anunță cu aceeași durere scurgerea unui an de la trecerea în neființă a dragii lor BURLEC MARIA Nu o vom uita niciodată.

SE împlinesc 3 ani de la pierderea unicei și dragiei noastre fiică și nepoată

GHIURA ANDREEA OANA

Nu-l vom uita niciodată chipul blînd și bun. (16583)

SE împlinesc 4 ani de la decesul scumpului nostru soț, tată, socru și bunici PASIVETT IACOB Lacrimi și flori pe tristul lui mormînt. (16561)

CINCI ani de lacrimi și durere de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna fiul nostru drag MANEA MIRCEA Nu-l vom uita niciodată. (16575)